

“蛟龙”号海试团队努力排除下潜故障

目前已查明四个故障点,预计今日上午排除全部故障

据新华社 记者16日从“蛟龙”号载人潜水器7000米级海试团队现场指挥部获悉,海试团队已经查明“蛟龙”号15日第一次下潜试验中出现的所有四个故障点并正在进行排除。

“蛟龙”号15日进行7000米级海试第一次下潜试验,完成了全部预定试验任务,最大下潜深度达到6671米,创造了我国载人深潜新纪录。

声学数字通信系统中断

在下潜试验中,声学数字通信系统在潜水器下潜到

6200米左右深度时意外中断,海试团队立即开启水声电话恢复潜水器与试验母船的语音通话,保证了试验顺利进行。

“蛟龙”号潜水器本体系统副总设计师朱敏介绍说,“蛟龙”号配有两套通信系统,一套是声学数字通信系统,可以实现潜水器和试验母船间数据、文字、语音和图片的传输,依靠试验母船上2000米电缆拖曳的水下声学吊阵来实现;另一套为水声电话,主要用来进行潜水器和试验母船间的语音通话。

“声学数字通信系统中断后,我们迅速对声学吊阵进

行了回收和检查。发现拖曳电缆破损进水,导致短路,”朱敏说,“我们将进水的约100米电缆截断并重新加工了承重力器,并对接头进行了相应处理,这些工作一直持续到今天凌晨1点半。”

海试临时党委书记刘心成表示,除了声学系统故障,“蛟龙”号在15日的试验中还出现了主液压源误报警、推力器故障和可调压载系统异常。

故障因元器件老化造成

“这些问题的出现,一是元器件老化造成的,例如推

力器的故障就来自于一个已经使用了七八年的老零件,”刘心成说,“二是由于下潜深度的增加,对设备的考验更加苛刻。”

他说,这是“蛟龙”号第一次到达这样的深度,出现的故障也都是预料之中的事情。海试团队对此已经采取措施,预计将在今日上午排除全部故障,并在当日下午对潜水器进行全面通电检查。

他同时表示,根据气象信息,海试区域海况今日将会有些许恶化,浪高达到1.5到2米,第二次下潜试验的具体时间,还需根据气象和设备情况另行决定。



前日,工作人员为“蛟龙”号解除吊缆。新华社记者 罗沙 摄

四级听力播错题 千余考生被滞留

全国大学英语四级考试,景德镇陶瓷学院老校区考场误播六级听力试题

本报综合报道 昨日上午,2012年上半年全国大学英语四级考试中,景德镇陶瓷学院老校区考场误播六级听力试题,导致千余名考生被迫留在教室内4小时。

考四级 播出六级听力试题

昨日,一位考生介绍,上午在考四级的时候,学校播成了六级听力的试题。为防泄题,监考员扣押了考生的身份证,不让考四级的学生离开,要等下午六级考试结束后才能离开。

这位不愿具名的考生说,“校方的说法是为了防止泄题,但其实是没有任何作用的。因为很多学生都有手机,用手机照样泄题。虽然学校提供午餐,并承诺补偿部分急需回家考生的车票费用,但是学校犯的错却要我们学生来承担吗?这简直是非法拘留。”

昨日中午,上网查询可见,不少考生已经发微博曝光这一考试事故,并对学校

的做法提出强烈不满。不少网友也纷纷留言,质疑学校出错让学生受罪。

为保密 千余名考生被暂时扣留

昨日下午,记者联系到景德镇陶瓷学院党办张主任。他证实,大约有1000名学生被迫留在教室内不能离开。“不让考生离开是出于保密的需要,因为这是国考,保密必须放在第一位。事情发生后,我们立即采取应急措施,把保密放在第一位,使泄题的可能性减少到最低程度。”张主任说。

对于学生所反映的“非法拘留”一说,张主任表示,“发生这种事情,学校也很痛心,学校已经尽最大努力,已经为这些考生提供方便,已经为这1000多名考生提供了3000多份盒饭和5000多瓶水。对于需要回家的同学,学校也已经通过相关途径一一解决。”

目前,该考场播错听力试题的原因,还在进一步调查。



脱缰牛公路跑 警方开枪撂倒

6月15日上午10时34分,重庆南岸区公安分局交巡警支队茶园大队接到群众报警,南岸区茶园镇长生镇一屠宰场在转运牛的途中,一头牛失去控制,从运输车上冲到公路上,沿长生镇一路冲到茶园通江大道茶涪路口附近,横冲直撞中,将一辆车撞坏,造成交通堵塞。为确保群众人身财产不受伤害,警方将其逼入空地后开枪击毙。图/CFP

吉林撤销男子下黄片罚款3000元处罚

吉林松原一网友下载95部黄片供本人观看,被拘15天;前郭县政府认为处罚失当

近日,吉林省松原市一网友发帖称,自己因下载黄片被公安局拘留15天并处罚款3000元,其向有关部门申请行政复议。前郭县人民政府法制办审理认为:前郭县公安局对顾某作出的行政处罚决定属处罚失当,决定于2012年6月16日予以撤销。

电脑有黄片被警察带走

“在我电脑里查出有95部黄片,说犯了复制淫秽色

情影片的罪名,罚款3000元,拘留15天,电脑被没收了……”6月10日,网友“81337184”在天涯论坛发帖,称自己因为电脑里有黄片,被吉林松原市前郭县公安局抓了。该网友说,没收他电脑时,警方未开具任何收据,只称是没收犯罪工具。

6月13日,“81337184”再次发帖称,3月22日,他在家上网,被前郭县治安大队3名民警带走,电脑主机也被搬走。在公安局,警察

发现他的电脑里有黄片,“问我片在哪儿弄的,我说在网上下载的,问我传没传到网上过,我说没有”。随后警方称要罚款5000元并拘留15天,经协商,改为罚款3000元拘留15天。当晚,该网友被送至前郭县拘留所。4月6日,“81337184”获释。

办案民警被停职调查

获释后,该网友到前郭县政府法制科申请行政

复议。松原市公安局抽调法制、治安、督察等部门人员组成联合工作组核查此案,并将核查结果与前郭县人民政府法制办沟通。前郭县人民政府法制办审理认为:前郭县公安局对当事人顾某作出的行政处罚决定属处罚失当,决定于2012年6月16日予以撤销。

前郭县公安局作出决定,对办案民警停止执行职务,接受调查。据《南方都市报》等媒体报道



昨日16时45分许,被迫留在教室的考生走出考场。网友供图